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ПРЕДМЕТ: Упозорење за предузимање превентивних и оперативних мера

Републички хидрометеоролошки завод је проследио упозорење за подручје Републике 
Србије на краткотрајне временске непогоде за понедељак, 11. мај и уторак, 12. мај 
2026. године.

На основу тренутно актуелних података РХМЗ-а, упозорења су следећа:
- понедељак, 11.5.2026. године – наранџасти метеоаларм је проглашен за Бачку, 

Банат и Срем, када се очекује локална појава грмљавине са градом и пљусак 
кише или јака киша са количином падавина ≥ 10 l/m² у периоду до 3h.

- уторак, 12.5.2026.године - наранџасти метеоаларм је проглашен за подручје 
Баната, Шумадије, Поморавља, Западне и Источне Србије, Југоисточне и 
Југозападне Србије, када се очекује локална појава грмљавине са градом и 
пљусак кише или јака киша са количином падавина ≥ 20 l/m² у периоду до 3h, 
као и јаким ударима ветра.

С обзиром на најављену нестабилну временску прогнозу, очекују се пљускови и локално 
обилније падавине, са количином кише ≥20 l/m² у периоду до 3 часа. У зонама 
интензивних падавина могући су проблеми у урбаним срединама, нарочито са 
функционисањем кишне канализације и колектора, као и потешкоће у саобраћају и 
транспорту, уз могуће одлагање планираних пољопривредних активности. Постоји и ризик 
од настанка штете на покретној и непокретној имовини, као и опасност од повређивања 
људи и животиња.

Такође, постоји повећан ризик од удара грома, што може представљати директну опасност 
по животе људи и животиња, изазвати сметње у раду електричних уређаја и 
телекомуникационих система, као и повећати ризик од пожара. Могући су и проблеми у 
преносу и снабдевању електричном енергијом услед атмосферских пражњења.

Очекују се и јаки удари ветра који могу проузроковати штету на покретној и непокретној 
имовини, као и проблеме у саобраћају и транспорту. Могућа су оштећења шума, дрвећа у 



парковима и појединачних стабала, пре свега ломљење мањих и тањих грана. Јак ветар 
може изазвати потешкоће у грађевинским радовима, посебно при употреби кранова, као и 
индиректно угрозити безбедност људи и животиња. 

У циљу правовремене припреме и спремности за евентуално суочавање са ризицима и 
последицама које овакве временске прилике могу изазвати, неопходно је предузети 
следеће мере:

Личним контактом обавестити команданте окружних, градских и општинских 
штабова за ванредне ситуације на територији надлежности управа и одељења са циљем 
да се предузму све активности у спровођењу превентивних и оперативних мера. Том 
приликом руководиоцима штабова обавезно указати на следеће превентивне и 
оперативне активности:

1. Указати на потребу предузимања мера на спречавању и ублажавању последица и 
постојање могућности стављања у приправност и ангажовање надлежних 
комуналних служби и субјеката од посебног значаја за заштиту и спасавање, 
који су оспособљени за реаговање у оваквим ситуацијама.

2. Упозорити грађане на неповољан утицај временских услова

О предузетим активностима редовно достављати извештаје Сектору за ванредне ситуације 
преко Оперативног центра на e-mail: nacionalnicentar112.svs@mup.gov.rs, а о активностима 
штабова за ванредне ситуације додатно известити у складу са инструкцијом 07 број: 
3725/24 од 11.7.2024. године.
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